

Консультация
«Как же рассказать ребенку,
что такое Великая
Отечественная Война»
для родителей старших
дошкольников



Дивногорск 2020

Консультация
«Как же рассказать ребенку, что такое Великая Отечественная Война»
для родителей старших дошкольников

В этом году Россия отметит 75 - ление со дня великой Победы в Великой Отечественной войне. В этот великий праздник мы вспоминаем всех тех, кто отдал свою жизнь за наше будущее. Память о войне 1941-1945 года хранится в людских сердцах и передается из поколения в поколение. Мы никогда не должны забывать о подвиге наших воинов-защитников, отстоявших мир в жестокой войне.

День Победы – праздник простой и в то же время сложный для понимания детей. С одной стороны простая и понятная тема борьбы добра со злом, а с другой – очень сложно объяснить, почему была война, почему люди уничтожали друг друга.

Тема войны очень глубокая и серьёзная, особенно для детей 5-6 лет. У этого возраста есть своя специфика: ребенку не свойственно трагическое восприятие мира из – за ограниченного детского опыта и присутствия недостаточной сформированности временных связей. К тому же в век информационных технологий у современных детей понемногу стирается грань между реальностью и игрой. Детям очень сложно понять такие сложные темы во всем многообразии конкретной информации. Мышление в дошкольном возрасте носит ярко выраженный конкретный, образный характер и во многом еще сохраняет тесную связь с практической деятельностью. Детям очень трудно понять то, что не проходит через их практическую деятельность.

Поэтому следует, уделить особое внимание, на эмоциональное восприятие детьми темы войны - борьбы добра со злом. Ведь им недостаточно знать, надо чувствовать. Воспринятая сердцем, вся информация может запомниться надолго и дать неожиданные результаты.

Патриотическое чувство не возникнет само по себе. Только зная историю страны, народа, семьи, ребенок вырастит всесторонне развитым человеком, которому не чужд патриотизм.

Задача родителей – не напугать ребенка, а просветить ребенка, разбудить в его душе самые трепетные чувства.

Для современных дошкольников Великая Отечественная война – далекое время, непонятное и очень туманное. Как же рассказать ребенку, что такое Великая Отечественная Война?

Рассказ о Великой Отечественной войне стоит начать с истории семьи. Ребёнку необходимо рассказать о том, что вам рассказывали ваши родители, бабушки и дедушки о войне, о горестях и радостях во время войны. Мальчишкам будет интересно узнать о военной технике, о военных действиях, о знаменитых людях, отличившихся на войне. Девочкам интересно знать о подвигах женщин-героев во время войны. Обязательно сделайте акцент на том,

что все эти герои, когда-то были такими же обычными гражданами страны, как каждый из нас. Их никто не учил защищать Родину. Они сами взяли на себя ответственность за будущее и били врага ради наших жизней.

Накануне праздника по телевидению будут транслироваться фильмы о войне и кадры военных лет. Не спешите выключить телевизор. Вместе с ребенком устройте семейный вечер просмотра военных фильмов: «*В бой идут одни старики*», «*Аты — баты или солдаты*», «*А зори здесь тихие*». Посмотрите только отрывки. Маленький ребенок слишком впечатлителен. Обо всех ужасах войны ему знать не нужно. Песни военных лет поднимали дух бойца, вселяли веру в победу, звали в бой, напоминали о доме.

Чтение художественной литературы в кругу семьи с детьми, а затем совместное обсуждение полученных впечатлений о прочитанном - это отличный способ рассказать детям о военном времени.

Список художественной литературы:

- Е. Благинина «*Шинель*», А. Барто «*Звенигород*»
- С. М. Георгиевская «*Галина мама*»
- Ю. П. Герман «*Вот как это было*», В. Ю. Драгунский «*Арбузный переулок*», А. М. Жариков «*Смелые ребята*», «*Максим в отряде*»
- В. А. Осеева «*Андрейка*», И. Токмакова «*Сосны шумят*»
- Шишов А. «*Лесная девочка*», Ю. Яковлев «*Как Сережа на войну ходил*». Л. Кассиль «*Твои защитники*»
- С. Михалков «*День Победы*».

. Благинина «*Шинель*» - о детстве, лишенном радостей по чьей – то злой воле, подраненной войной, заставившей рано повзрослеть;

-А. Барто «*Звенигород*» - о военном детстве в тылу;

-С. М. Георгиевская «*Галина мама*». Эта небольшая повесть написана для малышей, для дошкольников, но рассказывается в ней не о пустяках, а о воинской доблести.

-Ю. П. Герман «*Вот как это было*». Повесть написана от имени маленького героя Мишки. Автор показал войну, блокаду в детском восприятии - в произведении нет ни одного слова, которое выходило бы за границы Мишкиного понимания.

-В. Ю. Драгунский «*Арбузный переулок*». (в кн. "*Денискины рассказы*"). Отец рассказывает Дениске о своем голодном военном детстве.

-А. М. Шариков «*Смелые ребята*», «*Максим в отряде*», «*Юн бат Иванов*».

-В. А. Осеева «*Андрейка*». Рассказ о семилетнем Андрейке, помогающем матери в тяжелые военные годы и старающемся заменить ушедшего на фронт старшего брата.

-К. Г. Паустовский «*Стальное колечко*». Сказка о девочке и волшебном колечке, которое подарил ей боец.

-И. Томаковка «*Сосны шумят*» - о том, как война долгие годы не отпускает человека.

-Шишов А. *«Лесная девочка»*. Из книжки ребята узнают о судьбе маленькой девочки Тани, внучки старого партизана, в годы Великой Отечественной войны.

-Ю. Яковлев *«Как Сережа на войну ходил»*. Пронзительная сказка о мальчике Сереже, который хотел увидеть войну собственными глазами.

-Л. А. Кассиль *«Рассказы о войне»*,

-В. Бахаревский *«Вертолетчики»*,

-Ю. Осипов *«Летняя семья»*,

-А. Митяев *«Землянка»*,

-С. Баруздин *«Шел по улице солдат»* и т. д.

Чтобы пробудить в ребенке интерес к теме войны, покажите ему существующие вокруг него свидетельства прошлого. Вы можете показать ребенку мемориал Памяти и Славы, возложить цветы, показать фотографии родственников, участников Великой Отечественной войны, рассказать о них.

«Когда наши прабабушки и прадедушки были маленькими, может, чуть старше вас нынешних, на нашей Родине началась война, так как на неё напали враги, пожелавшие, чтобы все жили по тем правилам, которые будут ими установлены. Но граждане страны не хотели так жить. Война длилась 4 года и закончилась нашей победой. К сожалению, многие жители погибли. Солдат, воевавших за Родину, награждали боевыми наградами. После войны их стали называть ветеранами, то есть опытными военными. В честь героев, сражавшихся с врагами, были установлены памятники, а ежегодно, 9 Мая, в день, когда была объявлена наша победа, празднуется День Победы. В этот день мы поздравляем ветеранов и друг друга с тем, что сегодня живём под мирным небом».

«Великой Отечественной войной называют четыре года, в которые наш народ защищал страну от врагов — фашистов. Великой эта война названа потому, что вся огромная страна была захвачена ею (педагог очерчивает на карте границы бывшего СССР, где проходили военные действия, а Отечественной — потому что воевала вся Родина — всё Отечество. Солдаты, сражавшиеся за будущие поколения, за потомков, стали настоящими героями, которых нужно помнить. Для нас и для тех, кто родится позже, важно знать и помнить о ВОВ. В честь погибших и воевавших установлены памятники по всей стране, а также Вечный огонь — символ памяти о страшных событиях. Каждый год по всей стране отмечается праздник День Победы с обязательным салютом в честь мира на нашей земле».

В разговоре с маленькими детьми не стоит, конечно, подробно говорить о ужасах войны, о концлагерях. Ваша задача – не напугать ребенка, дав ему пищу для невзросов и ночных кошмаров, а просветить.

Благодарите при детях нашу историю, ваших предков. Расскажите, что в каждой семье есть родственники, которые храбро сражались и отдавали жизнь за светлое будущее, в котором мы живем.

Пусть мир украсит доброта

И расцветут улыбкой лица,
А слово «страшное» война
Пусть никогда не повторится!
Пусть солнце светит над землей,
Любовь шагает по планете.
И в каждой пусть семье большой
С любимой мамой будут дети!

(М. В. Сидорова)

